
کوتاه

 ایران و آمریکا برای اینکه به یک توافق طرفینی برسند 
کاتی دست یابند که با توجه به شرایط کنونی و  باید به اشترا
خواسته‌های هر دوطرف بعید به نظر می‌رسد که حداقل در 
شرایط کنونی توافقی صورت گیرد. هرچند که ایران و آمریکا 
هر دو از تمایل به رسیدن به توافق می‌گویند و خواهان اتمام 
جنگ هستند ولی تحقق این مسائل دشوار است. اولاً که 
ترامپ روزانه چندین بار حرفش را عوض می‌کند و دوم اینکه 
کنون رسانه‌ها نقل قول می‌کنند و اصا معلوم نیست که  ا
رسانه‌ها درست می‌گویند یا خیر. لذا هنوز هیچ خروجی حاصل 
نشده است. طرح‌ها در رفت و آمد است و طرفین مدام در حال 
اصلاح و الحاق ضمیمه به طرح‌ها هستند. از زمانی که آمریکا 
از برجام در سال ۲۰۱۸ بیرون آمده هشت سال می‌گذرد و هنوز 
ایران و آمریکا به نتیجه‌ای نرسیده‌اند. دولت در آمریکا و ایران 
تغییر کرد، به نتیجه نرسیدند و علاوه بر آن تغییرات مهمی رخ 
داد اما نتیجه حاصل نشد. با این حال همچنان هم ترامپ و 
ایران از توافق و تمایل به دستیابی آن می‌گویند. میان آنچه 
ایران از توافق می‌خواهد با آنچه ترامپ و آمریکایی‌ها از توافق 
می‌گویند فاصله بسیاری است. از طرفی بر خلاف آنهایی که 
معتقدند میانجی‌ها می‌توانند نقش تعیین کننده و سازنده‌ای 
در معادله ایران و آمریکا داشته باشند، باید اذعان داشت که 
مساله ایران و آمریکا ربطی به میانجی ندارد و میانجی فقط 
کستان  هماهنگ کننده است و نامه می‌برد و می‌آورد. نه پا
در قد و قواره‌ای است که بتواند نظر آمریکا و ترامپ را تغییر 
دهد و نه در قد و قواره‌ای است که بتواند نظر ایران را عوض 
کستان بزرگتر خود چین هم نمی‌تواند این کار را  کند. از پا
انجام دهد. بلکه مهم اراده دو طرف یعنی ایران و آمریکا است. 
کستانی‌ها در حال تلاش هستند و زحمت می‌کشند؛  کنون پا ا
کستان میانجی است ترامپ از  اما اینکه بگوییم چون پا
خواسته‌های خود نمی‌گذرد و یا تن به توافق می‌دهد، یا ایران 
کستان میانجی است از مساله توان  قبول می‌کند و چون پا
دفاعی خود صرف نظر می‌کند، اینگونه نیست. تلاش‌ها در 
جریان است اما نباید به میانجی‌ها ضریب بدهیم. میانجی‌ها 
فقط نقش هماهنگ کننده دارند؛ اراده دو طرف هنوز بر این 
تعلق نگرفته که موضوعی را بپذیرند که طرف مقابل راضی 
کره و ترامپ  به آن باشد. از سوی دیگر برخی از دوگانگی مذا
می‌گویند که اساسا چنین دوگانه‌ای در کار نیست، چراکه 
کره ۴۷ سال است که انجام می‌شود ودر آینده هم انجام  مذا
گر در میان باشد دوگانه توافق یا جنگ  خواهد شد. دوگانه‌ای ا
کره صرفا ابزاری برای رسیدن به توافق است. ما  گر نه مذا است. ا
کره بودیم. لذا توییت کردن‌ها،  در وسط جنگ هم در حال مذا
سخنرانی کردن‌ها خط و نشان کشیدن‌ها و حتی همین که 
کره است.  کره نمی‌کنیم همه بخشی از مذا گفته می‌شود مذا
دوگانه موجود این است که یا توافق خواهیم کرد یا جنگ 
می‌کنیم. ترامپ همه کار می‌کند تا توافق مد نظرش با ایران 
حاصل شود. اعمال تحریم، تهدید، شروع به جنگ یا تمایل 
کره همه برای رسیدن به توافق است. البته همانگونه که  به مذا
گفته شد توافقی که خودش می‌خواهد نه توافقی که مطلوب 
ایران است. سیاست همه گزینه‌ها روی میز است، سیاست 30 
گر لازم  ساله آمریکایی‌ها است. لذا برای رسیدن به این توافق ا
شود خواهند جنگید. اینگونه نیست که توافق صرفا ابزار باشد 

بلکه توافق برای طرفین هدف نهایی است.

ایران و آمریکا؛ توافق یا جنگ؟

سخن روز

با روایتگری می‌توانیم از خود دفاع کنیم
 وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی  اظهار داشت: 
با روایتگری می‌توانیم از خود دفاع کنیم و جهان 
را تغییر دهیم. احمد میدری گفت: مساله 
امروز ما این است که چگونه می‌توانیم سنت 
روزنامه‌نگاری خود را تغییر دهیم و همانند غرب، 
مدیریت قهرمان‌ساز را در روایت‌ها بازگردانیم. 
فیلم‌هایی مانند »کینگ اسپیچ«، »سرباز رایان« 
و »چرچیل« نمونه‌هایی از این رویکرد هستند. 
اما ما از قهرمان‌سازی مدیران خود می‌ترسیم 
و این مانع ایجاد تحول در جامعه می‌شود. 
میدری با بیان اینکه کسی که صدایش به جامعه 
نمی‌رسد و دستاوردهایش انتقال نمی‌یابد، قادر 
به ایجاد تغییر نخواهد بود، بیان کرد: ما باید 
سنت روزنامه‌نگاری را بازآفرینی کنیم؛ همان‌طور 
که در غرب الگوی »هدفمند« و »نیروآفرینی 
برای تغییر« وجود دارد، در ایران نیز باید با ایجاد 
اندیشه و تفکر انتقادی، مسیر تغییر را برای 
جامعه فراهم کنیم. وی افزود: ما تنها با روایت 

صحیح می‌توانیم سرمایه‌داری را حفظ کنیم. 

 ضربه اطلاعات سپاه 
به تروریست‌ها و اخلال‌گران اقتصادی 

سازمان اطلاعات سپاه استان قزوین طی 
اقدامات پیچیده صورت گرفته دو جاسوس 
وابسته به رژیم صهیونیستی را شناسایی و 
دستگیر نمود. همچنین حسب گزارش‌های 
مردمی و تعامل با اداره کل اطلاعات استان 
قزوین یک شبکه توزیع سلاح‌‌های جنگی منهدم 
و مقادیری ساح و مهمات مربوطه کشف و 
ضبط گردید. به علاوه طی اقدام دیگری ۱۴۰۰ تن 
مواد اولیه پتروشیمی که در یکی از واحدهای 
صنعتی احتکار شده بود و قصد اخلال در بازار را 
داشت کشف و ضبط گردید. سازمان اطلاعات 
سپاه استان کرمان طی سلسله عملیات‌های 
ضربتی ۸ تن از عوامل اصلی اقدامات تروریستی 
صورت گرفته در سطح استان را شناسایی و 
دستگیر نمود. از اقدامات این عناصر می‌توان به 
تیراندازی به خودروی مدافعان امنیت، حمله 
به ماموران فراجا، آتش زدن فرمانداری سیرجان، 
جاسوسی به نفع رژیم صهیونسیتی و ارتباط با 

فرق ظاله اشاره نمود. 

 امیدواریم بعد از شهید لاریجانی 
راه عقلانیت و حکمت ادامه یابد 

وزیر جهاد کشاورزی در حاشیه مراسم 
بزرگداشت شهید لاریجانی با بیان اینکه شهید 
لاریجانی دارای شخصیتی برجسته بود و در 
مشی سیاسی ایشان، حکمت و عقلانیت نمودی 
گی ایشان در تمام  ویژه داشت، گفت: این ویژ
حوزه‌های مدیریتی ایشان کاملاً مشهود بود. 
کید کرد: شهید لاریجانی  غلامرضا نوری قزلجه تا
از افکاری بلند برای ایران و جهان اسلام برخوردار 
بود و تعصب ویژه‌ای نسبت به این آرمان‌ها 
داشت. این رویکرد در همه برنامه‌ریزی‌ها و 
اقدامات ایشان مشخص بود.  به نظر من، 
دشمنان شخصیتی بسیار ارزشمند و برجسته 
را از ما گرفتند و این ضایعه‌ای سنگین برای ما 
محسوب می‌شود. امیدواریم ان‌شاءا... راه 
عقلانیت و حکمت که امروز نیاز جامعه ایرانی و 
مسلمانان جهان است، ادامه یابد و تداوم داشته 
باشد. همچنین انتظار می‌رود جامعه نخبگانی و 
همه کسانی که این مسیر را می‌شناسند، بتوانند 

آن راه را  ادامه دهند.

 ضرورت تجدیدنظر در شیوه 
خدمت‌رسانی به مردم

رئیس کل دادگستری استان تهران با قدردانی 
کدشت،  از تلاش‌های مسئولان شهرستان پا
اظهار کرد: امروز در شرایطی قرار داریم که انسجام 
و همبستگی مردم نقش تعیین‌کننده‌ای در 
کام گذاشتن دشمنان داشته و این حضور و  نا
بصیرت، مسئولیت مدیران و کارگزاران نظام را 
در خدمت‌رسانی صادقانه و بی‌منت چند برابر 
کرده است. علی القاصی مهر با بیان اینکه همه 
مسئولان باید خود را خادم مردم بدانند، افزود: 
هر مسئولیتی که در اختیار ما قرار گرفته امانتی از 
سوی مردم است و باید در رفتار، عملکرد و نحوه 
پاسخگویی تلاش بیشتری نموده و کاستی‌ها و 
کم‌کاری‌های احتمالی را بدون اغماض اصلاح 
کنیم. وی شورای فرهنگ عمومی را ظرفیتی 
مؤثر برای ریل‌گذاری فرهنگی و هماهنگی میان 
دستگاه‌ها دانست و گفت: هیچ برنامه اجرایی 
بدون پیوست فرهنگی موفق نخواهد بود و 
این شورا می‌تواند در اصلاح رویکردها و ارتقای 

کارآمدی دستگاه‌ها نقش‌آفرین باشد.

 با شهید لاریجانی
معنای رسانه‌ای در تراز انقلاب را فهمیدم 

پیمان جبلی در مراسم گرامیداشت شهید 
لاریجانی در مسجد بال صدا و سیما درباره 
شخصیت علی لاریجانی گفت: شهید لاریجانی 
در همه عرصه‌ها یار انقلاب بود و در رسانه ملی، 
مجلس شورای اسامی و شواری عالی امنیت 
ملی خدمات و اقدامات او ماندگار شد. رئیس 
صداوسیما افزود: ما با شهید لاریجانی، معنای 
رسانه‌ای در تراز انقلاب را فهمیدیم و این‌ مسیر 
الگو و چراغ راه ما خواهد بود. او با شهامت درباره 
برخی حواشی در کنفرانس برلین به صورت 
شفاف درصدا و سیما سخن گفت و به درستی با 
غیرت و شجاعت در این باره حقایق را بیان کرد. 
ثمره کارهایی که او برای رسانه ملی انجام داد را 

امروز ما برداشت می‌کنیم.

 امیرعلی ابوالفتح 
  تحلیلگر مسائل بین‌الملل

خبر
سخنگوی دولت:

 وظیفه حکمرانی خوب شنیدن صدای مردم است
سخنگوی دولت  در همایش »راویان ایران؛ گردهمایی 
روابط‌ عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی« که به مناسبت 
روز روابط‌عمومی برگزار شد، با اشاره به نقش حکمرانی خوب 
و نقش روابط عمومی در این خصوص، گفت: حکمرانی 
خوب یعنی پاسخگویی، شفافیت، ارزیابی عملکرد، شنیدن 
کید بر  صدای مردم و قانون‌مداری. فاطمه مهاجرانی با تا
اینکه وظیفه حکمرانی خوب شنیدن صدای مردم است، 
افزود: روابط عمومی‌ها باید حس مهم بودن را به ما بدهند و 
صدای مردم را به روسای دستگاه‌ها برسانند. مردم، مالکان 
کشور هستند و دوران ارباب و رعیتی به پایان رسیده و دوران 
جمهور است. سخنگوی دولت، ترجمه فعالیت دستگاه به 
کید  زبان مردم را وظیفه مهم روابط عمومی‌ها دانست و تا
کرد: روابط عمومی از اجزای حکمرانی خوب است؛ این مهم 
دو جزء مهم دارد، یکی فرآیندها و دیگری افراد. افرادی که 
در روابط عمومی هستند باید حرفه‌ای باشند، دانش کافی 
داشته باشند، مهارت‌مند باشند و دارای رفتار حرفه‌ای 
باشند. مهاجرانی با بیان اینکه روابط‌عمومی‌ها باید افرادی 
حرفه‌ای باشند، اظهار کرد: به این معنا که اولاً، دانش کافی؛ 
ثانیاً، مهارت لازم؛ و ثالثاً، رفتار حرفه‌ای داشته باشند. فردی که 
مسئولیت امور روابط عمومی را بر عهده می‌گیرد، باید واجد این 
گی باشد. این مثلث حرفه‌ای‌گرایی، می‌تواند یاری‌گر  سه ویژ
کید بر اینکه سال گذشته سالی پرچالش  ما باشد. وی با تا
بود، تصریح کرد: سالی که با انفجار بندر شهید رجایی آغاز 
شد، با جنگی تحمیلی ادامه یافت و با اتفاقات حوزه “اسنپ 
بک” و فشارهای سنگین انرژی سپری شد. در نهایت، وقایع 
تلخ دی ماه که کام همه ما را تلخ کرد. هیچ انسان آزاده‌ای 
 نیست که بگوید از وقایع دی ماه، تا عمق جان آزرده نشد. 
 سخنگوی دولت خطاب به مسئولان روابط عمومی حاضر 
در این همایش، گفت: شهادت مظلومانه رهبری شهید و 
متعاقب آن، شهادت مظلومانه جمعی از دانش‌آموزان در 
حادثه تروریستی مدرسه شجره طیبه میناب و دیگر وقایع 
، داغی عمیق بر دل‌ها نهاد. اما در این میان، شما  گوار نا
بودید که توانستید روایت‌گر این سال باشید. شما بودید که 
توانستید از دل این حوادث تلخ  که هر یک به تنهایی برای 
ایجاد بحران جدی در یک حکومت کافی بود و دشمن نیز 
دقیقا با همین هدف طراحی کرده بود روایت تاب‌آوری 
را خلق کنید. مهاجرانی گفت: شما بودید که با تسلط بر 
 فرآیندها و با در نظر گرفتن اصول حرفه‌ای، توانستید روایت 

»ایرانِ استوار« را بسازید.

 آرمان ملی- حمید شجاعی: »رسانه ملی« 
این نامی است که سال‌ها و بلکه دهه‌ها است 
که به صداوسیمای ملی اطاق شده و بارها و 
به کرات از مسئولان در مقاطع مختلف گرفته 
تا برخی اشخاص و جریانات از این نام استفاده 
کرده‌اند. هماطور که از نام این رسانه طویل و 
گسترده ملی برمی‌آید یعنی باید جامعه محور 
بوده، از آن همه ملت باشد و همه سایق و 
ذائقه‌ها را پوشش دهد تا بتوان نام رسانه‌ ملی 
بر آن نهاد، اما پرسش اینجا است که به واقع 
اینگونه است؟ عملکرد صداوسیما حداقل حد 
کنون نشان دهنده ملی  فاصل دو دهه پیش تا
بودن این رسانه بوده است یا اینکه هرچه رو به 
جلوتر رفته از جنبه ملی بودن آن کاسته شده و 
به جنبه جریانی و جناحی بودنش افزوده شده 
است. کافی است فقط یک نظرسنجی ساده 
انجام شود تا آماری خیره کننده به‌دست آید. 
از جامعه‌ای که کسر قابل توجهی از آن نه تنها 
صداوسیما را به عنوان رسانه ملی به معنای عام 
آن یعنی از آن ملت قبول ندارند؛ بلکه به جهت 
عملکرد‌های بعضا ضعیف آن دیگر برنامه‌های 
تلویزیون را نگاه نمی‌کنند. هرچند که طبق 
نظر برخی مدیران صداوسیما هرکس حتی 15 
دقیقه هم به یکی از برنامه‌ها نگاه کرده باشد وی 
را مخاطب قلمداد می‌کنند ولی واقع مطلب این 
است که خود مدیران صداوسیما نیز می‌دانند 
که مدت‌ها است با ریزش مخاطب مواجه‌اند و 
گر نباشد بعضا برنامه‌های ورزشی و پخش زنده  ا
مسابقات کمتر کسی پای برنامه‌های تلویزیون 
می‌نشیند. تلویزیونی که زمانی با برنامه‌های 
ترکیبی و تولیدی خود مخاطبان بسیاری را پای 
جعبه جادویی می‌نشاند؛ اما نگاه‌های متصلب، 
محدود و بسته طی سالیان مختلف باعث 
شده تا بسیاری از چهره‌های خلاق توانمند و با 
استعداد در حوزه برنامه‌سازی، اجرا و... عطای 
حضور در این سازمان را به لقای آن ببخشند و 
جای خود را به چهره‌های به مراتب کم‌تجربه‌تر 
و با خلاقیت و توانایی کمتر اما با گرایشات همسو 
بدهند. نتیجه نیز آن شده که امروز می‌بینیم 
رسانه‌‌ای که نام ملی یدک می‌کشد به رسانه‌ای 

جناحی بدل شده است. 
 عملکرد معکوس 

وحدت و انسجام ملی دستاوردی بوده که 
چه طی جنگ 12 روزه و چه طی جنگ 40 روزه 
اخیر از سوی مردم ایستاده در صحنه رقم خورد 
و نشان دادند که در مقاطع حساس و بحرانی 
پشتیبان کشور و نظام خود هستند؛ اما مواجهه 
صداوسیما چه در خرداد ماه سال گذشته و 
چه در حین و پس از جنگ رمضان رفتار حق 
به جانب، جناحی بوده و تلاش داشته همه 
چیز را به نفع جناح منتسب به آن مصادره به 
مطلوب کند. گویی اینکه تجلی این وحدت 

و انسجام در همه جای کشور بروز و ظهور 
داشته؛ اما صداوسیما هنوز بهره‌ای از این 
انسجام نبرده یا هم نخواسته ببرد. البته این 
روالی چندین ساله در صداوسیما است که 
به به پایگاهی برای عرض‌اندام یک جریان 
خاص تبدیل شده است. لذا تفاوتی هم 
نمی‌کند رئیس صداوسیما چه کسی باشد؛ 
پیمان جبلی باشد، علی‌عسگری، سرافراز یا 
ضرغامی، خط مشی همان دادن تریبون به 
تندروها است. نکته مهم؛ اما نحوه برخورد 
صداوسیما به طور مشخص نسبت به مهمان و 
به ظاهر کارشناسانی است که به صورت ثابت و 
چرخشی دعوت می‌کنند. نگاهی به چند برنامه 
تلویزیونی مثل»جریان«، »خط مقاومت«، 
»جنگ تحمیلی سوم« و »ویژه خبری« که به 
طور مشخص در این شب‌های نه جنگ، نه 
صلح میدان‌دار رسانه‌ای صداوسیما هستند 
نشان می‌دهد که صرفا افرادی مشخص با 
گرایش‌‌های یکسان به عنوان کارشناس دعوت 
می‌شوند. گویی اینکه جز اینها کارشناسان 
خبره و متفکری در حوزه مسائل سیاسی، 
منطقه‌ای و بین‌المللی وجود ندارد. مساله 
دیگر بحث انسجام ملی است که به نظر در 
صداوسیما فقط مطرح می‌شود؛ اما عملی 
در خصوص آن دیده نمی‌شود. چنانکه در 
همین رسانه و از برنامه‌های مختلف تخریب و 
کره کننده  تخطئه‌هایی علیه دولت، تیم مذا
و مقامات سابق مطرح شده و هیچ جایی هم 
برای پلاسخگویی گذاشته نشده است. انگار 
می‌خواهند ذهن مخاطب صداوسیما را به 
سمت و سویی خط دهی کنند که این است و 
گر بگوییم  جز این نیست. در این میان شاید ا
صداوسیما یکی از مخالفان بازگشایی اینترنت 
و شبکه‌های اجتماعی است سخنی به گزافه 
نرفته باشد، چراکه خود بهتر می‌دانند در 

مواجهه با شبکه‌های اجتماعی مخاطب به 
مراتب کمتری دارند و حتی شاید یکی از دلایلی 
که مردم به شبکه‌های فارسی زبان بیگانه 
رجوع می‌کنند این عدم کارآمدی و نگاه بسته 
و جناحی صداوسیما و برنامه‌های آن است. 
تقلیل جایگاه رسانه ملی به رسانه جریانی 
خاص و پخش برنامه‌هایی با همان حال و 
گیر  هوا باعث شده تا رسانه‌‌ای که قرار بود فرا
باشد و مرجعیت رسانه را در داخل نگه دارد با 
عملکردهای خود و صرفا شعارهای بدون عمل 
مرجعیت رسانه را از داخل به خارج فرستاده 

است. 
 دنیای صداوسیما 

یک فعال سیاسی اصولگرا در خصوص نوع 
مواجهه صداوسیما با مساله انسجام ملی و توجه 
به جریانی خاص اظهار داشت: من معتقدم 
صداوسیما در کره دیگری زندگی می‌کند و 
مسئولان محترم این سازمان انگار هیچ در جریان 
اتفاقات بطن جامعه و درون جامعه نیستند 
و احتمالا اطلاعاتی از یک عالم غیب و فرادنیا 
می‌گیرند و بر اساس آن اطلاعاتی که می‌گیرند 
و خودشان فکر می‌کنند درست است برنامه 
می‌سازند، حرف می‌زنند، مهمان دعوت می‌کنند 
و تریبون در اختیار کارشناس قرار می‌دهند. 
محمد مهاجری به »آرمان ملی« گفت: نتیجه نیز 
این می‌شود که هر روز که یک اشتباه می‌کنند. هر 
روز یک تحلیل غلط به خورد مخاطب می‌دهند 
و چون خود را به مردم پاسخگو نمی‌دانند و مردم 
نیز چندان رغبتی ندارند که از آنها پاسخگویی 
بخواهند به همین دلیل در همین جهل مرکب 
خود باقی مانده و ادامه می‌دهند. وی در این 
خصوص که این نوع رویکردها طی سالیان 
گذشته تا کنون هدف‌گذاری شده است یا اتفاقی 
افزود: یک ضرب المثلی هست که می‌گوید شما 
گر بخواهید در کنکور نفر آخر شوید باید جواب  ا
همه سوالات را بدانید و عمدا همه را جواب 
گر  غلط دهید تا نفر آخر کنکور باشید. چون ا
بر حسب تصادف یک سوال را درست بزنید یا 
یک سوال را نزنید یا جواب ندهید ممکن است 
کنون صداوسیما اینگونه است  امتیازی بگیرید. ا
یعنی دقیقا می‌داند که کار درست کدام است و 
دقیقاً مخالف آن را انجام می‌دهد که رسالتی را 
که برای خود تعریف کرده محقق شود. این فعال 
رسانه‌ای در خصوص نوع برخورد نهادهایی 
مانند شعام با این نوع رویکرد صداوسیما 
تصریح کرد: به نظر شورای عالی امنیت ملی قابل 
نمی‌داند که به صداوسیما تذکر دهد و گرنه دلیل 
کید کرد:  دبگری نمی‌تواند داشته باشد. وی تا
صداوسیما با این مدیریت به تدریج از نگاه مردم 
و از دیگاه جامعه و نخیگان جامعه حذف خواهد 
شد و اینها نیز ترجیح خواهند داد در کنج عزلتی 

برای خود برنامه بسازند.

»آرمان ملی« عملکرد صداوسیما و تاثیر آن در جامعه را بررسی می‌کند

 بازی‌های جناحی؛ تخریب انسجام ملی
۷۰ درصد مردم مخالف 

محدودیت اینترنت هستند 

کید   معاون اجرایی رئیس‌جمهور با تأ
بر اینکه ارتباطات دیجیتال امروز فراتر 
از یک ابزار فناورانه، به بخشی از زیست 
روزمره مردم، اقتصاد، آموزش، حکمرانی، 
فرهنگ و امنیت ملی تبدیل شده 
است، اظهار داشت: همان‌گونه که در 
گذشته راه، برق و انرژی زیرساخت‌های 
اصلی توسعه به شمار می‌رفتند، امروز 
شبکه‌های ارتباطی و زیرساخت‌های 
دیجیتال نیز در همان منظومه قرار 
گرفته‌اند. محمدجعفر قائم‌پناه گفت: 
دولت نگاه به اینترنت و ارتباطات را 
نگاهی فرصت‌محور و آینده‌نگر می‌داند 
و توسعه این حوزه را بخشی از برنامه 
عمومی پیشرفت کشور تلقی می‌کند. 
ایران نمی‌تواند نسبت به تحولات بزرگ 
دیجیتال در جهان بی‌تفاوت باشد و 
آینده اقتصاد، رسانه، خدمات عمومی 
و حتی حکمرانی بیش از هر زمان 
دیگری به مسأله ارتباطات گره خورده 
است. این مقام مسئول با اشاره به 
انتقاد ۷۰ درصدی مردم از محدودیت 
اینترنت گفت: بر اساس نظرسنجی 
مرکز ریاست‌جمهوری، مردم نسبت به 

محدودیت اینترنت ناراضی هستند.

 مسکن 
لکوموتیو اقتصاد است

 استقبال قوه قضائیه 
از پویش مردمی

 نایب رئیس مجلس با بیان اینکه 
است،  اقتصاد  لکوموتیو  مسکن 
شدن  فعال  با  کرد:  خاطرنشان 
کارگاه‌های تولید مسکن، ۱۴۳رشته 
صنعتی مرتبط از جمله کارخانجات 
فولاد و سیمان فعال می‌شوند و حتی 
پس از ساخت مسکن نیز صنایعی نظیر 
فرش، تلویزیون، یخچال و سایر لوازم 
خانگی رونق می‌گیرند. علی نیکزاد  گفت: 
هماهنگی میان اجزای تشکیل‌دهنده 
مسکن اعم از زمین، تاسیسات زیربنایی و 
روبنایی، نظام مهندسی، مالیات، تامین 
اجتماعی و تسهیلات بانکی نیازمند یک 
اراده فرابخشی است لذا در این جلسه 
جمع‌بندی شد که دیوان محاسبات 
کشور به صورت جدی با دستگاه‌ها و 
نهادهایی که مخل اجرای قانون جهش 
تولید مسکن شده‌اند، برخورد کند. وی 
با انتقاد از محدودیت‌های تخصیص 
زمین در کشور گفت: در حال حاضر کل 
مساحت شهرها و روستاهای جمهوری 
اسامی ایران تنها ۱.۷ درصد از وسعت 
کل کشور را در بر می‌گیرد؛ یعنی با وجود 
 ، ، روستا و ساخت‌وساز این همه شهر
هنوز مساحت سکونت‌گاه‌ها به ۲ درصد 

وسعت پهناور کشور نرسیده است.

 روابط عمومی قوه قضائیه اعلام کرد: 
پس از عیان شدن بیش از پیش نقش 
مزدورانه و خائنانه رسانه‌های بیگانه از 
جمله شبکه‌های فارسی زبان اینترنشنال 
و منوتو به رژیم‌های پلید صهیونیستی 
و آمریکا و اقدامات متعدد تروریستی 
علیه مردم عزیز و سربلندمان پویشی 
خودجوش و مردمی تحت عنوان طرح 
شکایت حقوقی علیه رسانه‌های بیگانه 
راه اندازی شد. در همین راستا اصغر 
جهانگیر سخنگوی قوه قضائیه ضمن 
استقبال از این پویش مردمی و پیوستن 
به آن از آمادگی دستگاه قضایی برای 
پیگیری شکایت‌های واصله مردمی در 
کم داخلی و بین المللی خبر داد  محا
و گفت: با توجه به عمق کینه جویی و 
خباثت عوامل وابسته به این رسانه‌ها 
علیه مردم عزیزمان و نیز، مطالبه عمومی 
گیر از دستگاه عدلیه، وظیفه قوه  و فرا
قضاییه آن است که همه ابزارهای در 
اختیار خود را برای دفاع از مردم و مقابله 

با این رسانه‌های تروریستی به کار گیرد.

جلال رشیدی کوچی در گفت‌وگو با »آرمان ملی«:

 اینترنت پرو تصمیم کاملا اشتباهی بود
»آرمان ملی«- سهیل ثابت: قطع بیش 
از دو ماه و اندی اینترنت در جامعه و در کنار 
آن بازگشایی اینترنت با طرح عجیبی به اسم 
اینترنت پرو موجبات نارضایتی گسترده 
مردم را فراهم کرده است. به هر میزانی هم 
که دولتمردان از شخص رئیس‌جمهور گرفته 
تا سایرین به مساله رسمیت دادن به حقوق 
مردم و حل مشکل اینترنت اشاره کنند تا 
زمانی که اقدام عملی صورت نگیرد این 
نارضایتی در جامعه باقی خواهد ماند. در 
همین راستا برای بررسی شرایط اینترنت در 
کشور و راهکارهای حل این مشکل »آرمان 
ملی« با جال رشیدی کوچی نماینده 
پیشین مجلس به گفت‌وگو پرداخته که 

می‌خوانید. 
وز از قطع اینترنت در   بیش از 80 ر

کشور می‌گذرد؛ اما هنوز تصمیم درستی 
در این مورد اتخاذ نشده و جامعه نیز از 
شرایط ناراضی است؛ تحلیل شما از این 

شرایط و عملکردها چگونه است؟
یکی از راه‌های کنترل فضای روانی جامعه 
بحث مدیریت فضای مجازی است و ما 
دیدیم که بارها به دلیل عدم تصمیم‌گیری‌ 
درست باعث شد که فضای مجازی کشور 
به ویژه شبکه‌های اجتماعی به سمت و 
سویی برود که عموما بسترساز حوادث 
گواری در کشور ما شده است. این باعث  نا
که تصمیم‌گیران و تصمیم‌سازان  شده 
به دلیل اینکه تصمیمات نادرستی را در 
گذشته گرفتند امروز به این مرحله برسند 
که برای مدیریت فضای روانی جامعه مجبور 
باشند در شرایط حساس کل اینترنت را 
قطع کنند. البته این تا یک جایی جواب 
می‌دهد یعنی در شرایط جنگی برای اینکه 
بتوانید فضای روانی جامعه را کنترل کنید و 
در کنارش بحث امنیت هم قاعدتاً مدیریت 

شود باید سلسله‌ اقداماتی را صورت دهید. 
وقتی این فضا بسته بودن اینترنت طولانی 
می‌شود و مشمول مرور زمان می‌شود کارایی 
و اثربخشی خود را از دست می‌دهد. حال 
گر در چنین شرایطی ما مقوله‌ای به نام  ا
اینترنت پرو را به این فضای طولانی شدن 
بسته شدن اینترنت اضافه کنیم عملاً بحث 
امنیتی را که به خاطر آن اینترنت را بستیم نیز 
گر شما  زیر سوال می‌بریم. یعنی می‌گوییم ا
پول بیشتری بدهید ما اینترنت بین‌المللی 
در اختیارتان قرار می‌دهیم. فلذا من نگاهم 
بر این است که اینترنت پرو با این شرایطی که 
گذار می‌شود عملاً در حوزه  از طرف دولت وا
امنیت اتفاق مثبتی رخ نداده و اتفاقاتی که 
در گذشته هم از آن دم می‌ز‌دیم زیر سوال 
برده است. فلذا اینترنت پرو از لحاظ من 
تامین‌کننده هیچ خواسته‌ای جز افزایش 
نارضایتی‌ها، تبعیض و طبقه‌بندی‌های 
اجتماعی نیست. حال آیا اینکه ما این 
داستان را استمرار و ادامه بدهیم قطعا 
باعث ایجاد شکاف در بین عموم مردم 
می‌شود. به نظر من اینترنت پرو یک تصمیم 

کاملاً اشتباهی بود. 
 حال در چنین شرایطی برای برون‌رفت 

از وضع موجود باید چه اقداماتی در 
دستور کار قرار گیرد؟

 ما خیلی کارها باید انجام می‌دادیم که 
امروز لازم نباشد که بخواهیم اینترنت را به 
صورت کامل قطع کنیم. فرهنگ‌سازی یک 
چیز خیلی مهمی است. البته از این نکته هم 
نباید غافل شد که این فضا به صورت کامل 
در اختیار دشمن است ما باید به این توجه 
گر بخواهیم به  کنیم. اما سوالی که من دارم ا
اینترنت به زعم دوستان به عنوان یک سلاح 
نگاه کنیم خیلی از این ساح‌هایی که الان 
استفاده می‌کنیم ساخته خود دشمن بوده و 

اینترنت هم یکی از آنها است. یکی از ابزارهای 
قدرتمند در این جنگ ترکیبی همین فضای 
توییتر بود که خیلی از مسئولان ما از جمله 
شهید  و  مجلس  رئیس   ، رئیس‌جمهور
لاریجانی از آن استفاده کردند و به دشمن 
ضربه زدند. ما می‌بینیم امروز توییت‌هایی 
که آقای قالیباف می‌زند یا آقای پزشکیان 
می‌زند معادلات دشمن را در فضای روانی که 
مدنظر است بهم می‌زند. اما کاش آن اندازه 
که به مردم اعتماد داشتیم که الان نزدیک 
به ۸۰ شب هست در خیابان‌ها حضور دارند، 
این کشور را حفظ کردند و نقشه‌های دشمن 
را برما کردند به همین مردم در فضای 
مجازی هم اعتماد می‌کردیم. من معتقدم 
که الان یکی از بهترین فرصت‌ها برای باز 

کردن اینترنت و فرهنگ‌سازی است. 
اخیر  حکم  شما  دیدگاه  از   

برای  عارف  آقای  به  رئیس‌جمهور 
ساماندهی وضعیت اینترنت در جهت 
گشایی آن می‌تواند تغییراتی در جهت  باز

مثبت رقم بزند؟
ما مرجع تصمیم‌گیری در حوزه اینترنت 
و فضای مجازی زیاد داریم. اضافه شدن به 
این مراجع مشکل را حل نخواهد کرد بلکه 
باعث پیچیده‌تر شدن هم خواهد شد. من 
معتقدم که در این مساله آقای رئیس‌جمهور 
خودشان رئیس شورای عالی فضای مجازی 
و رئیس شورای عالی امنیت ملی هستند 
دولت یعنی به عنوان قوه مجریه ابزار لازم 
را برای حل این مساله دارد. اما آنچه مسلم 
است اضافه شدن بر تصمیم‌گیران در حوزه 
فضای مجازی راه حل نیست و نگاه من بر 
کان مثل  این است که این تصمیمات کما
گذشته اشتباه اتخاذ می‌شود. فلذا به نظرم 
وجود آقای عارف در جایگاه جدیدی که 

ایجاد شده خیلی تاثیری نخواهد داشت.
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